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DDééfinitionfinition

SiccitSiccitéé
QualitQualitéé, , éétat de ce qui est privtat de ce qui est privéé dd’’humidithumiditéé



VVéérification de la siccitrification de la siccitéé de la chargede la charge
Selon le Selon le «« Guide pour la maGuide pour la maîîtrise des traitements trise des traitements 
appliquappliquéés aux dispositifs ms aux dispositifs méédicaux rdicaux rééutilisablesutilisables »»

–– Il convient que la charge sorte sIl convient que la charge sorte sèèche du stche du stéérilisateur rilisateur 
pour ne pas menacer la conservation de la stpour ne pas menacer la conservation de la stéérilitrilitéé

–– Ce contrôle est effectuCe contrôle est effectuéé en ven véérifiant :rifiant :
ÀÀ ll’’extextéérieur, que la charge de montre pas de traces rieur, que la charge de montre pas de traces 
éévidentes dvidentes d’’humidithumiditéé (papier mouill(papier mouilléé, etc.), etc.)
ÀÀ ll’’intintéérieur des conditionnements, qurieur des conditionnements, qu’’il nil n’’existe pas de existe pas de 
condensation sur la face intcondensation sur la face intéérieure des sachetsrieure des sachets

–– Une charge humide ne peut être acceptUne charge humide ne peut être acceptééee



Causes possibles dCauses possibles d’’humidithumiditéé

–– NonNon--respect des procrespect des procééduresdures
Dispositifs mal sDispositifs mal sééchchéés, charge hs, charge hééttéérogrogèène, ne, 
chargement inadchargement inadééquat, refroidissement insuffisant quat, refroidissement insuffisant 
apraprèès sts stéérilisationrilisation

–– StStéérilisateurrilisateur
PrPréétraitement pas assez pousstraitement pas assez pousséé, s, sééchage incorrect, chage incorrect, 
vapeur humidevapeur humide

–– MatMatéériel striel stéérilisriliséé
Poids trop Poids trop éélevlevéé, m, méélange de matlange de matéériel de riel de 
compositions diffcompositions difféérentes (acier et matirentes (acier et matièères res 
plastiques), conteneur en plastiqueplastiques), conteneur en plastique



Textes normatifs par rapport Textes normatifs par rapport àà la siccitla siccitéé

EN 285 et EN 868EN 285 et EN 868--88
–– Petite charge textile et pleine charge textile, Petite charge textile et pleine charge textile, 

apraprèès ls l’’essai dessai déécrit dans la norme, la masse crit dans la norme, la masse 
ne doit pas augmenter de plus de 1 %ne doit pas augmenter de plus de 1 %

–– Charge mCharge méétal, la masse de la charge dtal, la masse de la charge d’’essai essai 
ne doit pas augmenter de plus de 0.2 %ne doit pas augmenter de plus de 0.2 %

Conteneur particulier : Conteneur particulier : 4.2 4.2 ±± 0.2 Kg0.2 Kg
Panier : Panier : 1.3 1.3 ±± 0.1 Kg0.1 Kg
Vis : Vis : 8.6 8.6 ±± 0.1 Kg0.1 Kg
TotalTotal :: 14.1 14.1 ±± 0.4 Kg0.4 Kg



Mode opMode opéératoire charge mratoire charge méétaltal
Peser le conteneur vide Peser le conteneur vide 
Charger le conteneur avec des vis mise dans un Charger le conteneur avec des vis mise dans un 
panierpanier
–– acier inoxydable austacier inoxydable austéénitique (EN 10088nitique (EN 10088--1)1)
–– tête hexagonale (ISO 4017 tête hexagonale (ISO 4017 -- M 12x100)M 12x100)
–– nettoynettoyéées, des, déégraissgraisséées et ses et sééchchééeses

Peser le conteneur chargPeser le conteneur chargéé
StStéériliserriliser
Peser le conteneur dans les 5 minPeser le conteneur dans les 5 min







FormuleFormule
mm33 --mm22

Variation de la teneur en eauVariation de la teneur en eau = = ------------------
mm22

mm22 = masse du conteneur avant st= masse du conteneur avant stéérilisationrilisation
mm3 3 = masse du conteneur apr= masse du conteneur aprèès sts stéérilisationrilisation



Question 1Question 1

Quelle influence le poids total du Quelle influence le poids total du 
conteneur peutconteneur peut--il avoir sur la siccitil avoir sur la siccitéé ??



Protocole de travailProtocole de travail

Mettre un poids de vis dMettre un poids de vis dééterminterminéé dans un dans un 
panier grillagpanier grillagéé
–– 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 15.5 Kg5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 15.5 Kg
Emballer le panier dans un champ non Emballer le panier dans un champ non 
tisstisséé
Mettre le tout dans un conteneur de Mettre le tout dans un conteneur de 
ststéérilisationrilisation
Effectuer le cycle de stEffectuer le cycle de stéérilisationrilisation
Peser la moitiPeser la moitiéé des conteneurs aprdes conteneurs aprèès 5 s 5 
minutes et lminutes et l’’autre moitiautre moitiéé apraprèès 2 heuress 2 heures





Variation du taux de siccité avec l’emballage Kimguard
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Question 2Question 2

EstEst--ce que tous les emballages rce que tous les emballages rééagissent agissent 
de la même fade la même faççon ?on ?



Variation du taux de siccité avec l’emballage « Sterisheet 66 »
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Question 3Question 3

Les rLes réésultats sur la siccitsultats sur la siccitéé sontsont--ils les ils les 
mêmes avec un autre stmêmes avec un autre stéérilisateur ?rilisateur ?





TAUX DE SICCITE / COMPARATIF

-0.20

-0.15

-0.10

-0.05

0.00

0.05

0.10

0.15

0.20

0 5 6 7 8 9 10 12 14 15.5

Poids

KIMGUARD
1 UTS

12 UTS

12 UTS

1 UTS

Sterisheet 66



RRéésultats visuelssultats visuels
12 UTS

Kimguard   
Poids moyen des conteneurs en 

g 
Contrôle visuel à 5 min Contrôle visuel à 2 h 

5 052 - - 
6 001 - - 
7 018 - (6), + (12) - 
8 013 - (2), + (16)  - (7), + (11) 
9 012 + - (3), + (15)  
10 013 + - (1), + (17)  
12 028 + + 
14 016 + + 
15 513 + + 

 

1 UTS
Dès 5 Kg, il y a des traces d’humidité résiduelle



Question 4Question 4

EstEst--ce que la composition de lce que la composition de l’’emballage : emballage : 
–– polypropylpolypropylèène 100 % ou  ne 100 % ou  
–– mméélange cellulose lange cellulose –– polypropylpolypropylèènene

a une influence sur la siccita une influence sur la siccitéé ??



Emballages testEmballages testééss

100 % polypropyl100 % polypropylèènene
–– KimguardKimguard KC 200KC 200
–– SMS 5BSMS 5B

Cellulose + polypropylCellulose + polypropylèènene
–– SterisheetSterisheet 6666
–– DextexDextex III III 



Comparaison de 4 types d'emballages
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Question 5Question 5

LL’’absence dabsence d’’emballage aemballage a--tt--elle une influence sur elle une influence sur 
la siccitla siccitéé dans les conteneurs ?dans les conteneurs ?

Certains fabricants donnent lCertains fabricants donnent l’’information que information que 
ll’’emballage peut amemballage peut amééliorer le sliorer le sééchagechage



Taux de siccité avec et sans emballage
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Question 6Question 6

La position du conteneur dans le La position du conteneur dans le 
ststéérilisateur arilisateur a--tt--il une influence sur la il une influence sur la 
siccitsiccitéé ??



RRéésultatssultats

12 UTS12 UTS

1 UTS1 UTS
–– Le conteneur du bas est Le conteneur du bas est sytsytéématiquementmatiquement

plus mouillplus mouilléé que celui du hautque celui du haut
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ConclusionConclusion

Les diverses mesures qui ont Les diverses mesures qui ont ééttéé
effectueffectuéées montrent que le poids du es montrent que le poids du 
matmatéériel, la composition des emballages, riel, la composition des emballages, 
le stle stéérilisateur, la position du matrilisateur, la position du matéériel ont riel ont 
une influence sur la siccitune influence sur la siccitéé
Les deux types dLes deux types d’’emballage contenant de emballage contenant de 
la cellulose donnent des rla cellulose donnent des réésultats meilleurssultats meilleurs



Quelles autres questions ?Quelles autres questions ?

Quelle peut être lQuelle peut être l’’influence de linfluence de l’’absence de absence de 
conteneur ?conteneur ?
–– 1 emballage sans conteneur1 emballage sans conteneur
–– 2 emballages sans conteneur2 emballages sans conteneur

EstEst--ce que tous les types de conteneur donnent ce que tous les types de conteneur donnent 
les mêmes rles mêmes réésultats ?sultats ?

Dans le cycle de stDans le cycle de stéérilisation, quelle est rilisation, quelle est 
ll’’influence du prinfluence du prééchauffage initial et de la phase chauffage initial et de la phase 
de sde sééchage ?chage ?



Une partie des rUne partie des rééponses aux ponses aux 
22èèmesmes JournJournéées nationales es nationales 
Suisses sur la stSuisses sur la stéérilisationrilisation

en 2006 !en 2006 !


	Incidence sur la siccité de différents types d’emballages dans un conteneur
	Définition
	Vérification de la siccité de la charge Selon le « Guide pour la maîtrise des traitements appliqués aux dispositifs médicaux
	Causes possibles d’humidité 
	Textes normatifs par rapport à la siccité
	Mode opératoire charge métal
	Formule
	Question 1
	Protocole de travail
	Question 2
	Question 3
	Résultats visuels
	Question 4
	Emballages testés
	Question 5
	Question 6
	Résultats
	Conclusion
	Quelles autres questions ?
	Une partie des réponses aux 2èmes Journées nationales Suisses sur la stérilisationen 2006 !

